
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Hundeluft 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 04.11.2021 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:37 Uhr 
 Ort, Raum: im Feuerwehrgebäude, Kleine Dorfstraße 

2, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Bernd Möritz  

 

 Ortschaftsrat 
Frau Katharina Neuhaus  
 
 

Es fehlten: 

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Kurt Freihorst entschuldigt 
 
 
 
 
Gäste: 
 
Herr Girrulatt 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 2 0 2 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

09.09,2021 
 Die Niederschrift der Ortschaftsratssitzung vom 09.09.2021 wurde von den Ort-

schaftsräten bestätigt.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 2 0 2 0 0 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde (Zeitlimit 60 min.) 
 Manfred Girrulatt stellte folgende Fragen: 

Wieviel haben die neu gepflanzten Eichen im Mühlenweg gekostet und er hat 
diese bezahlt? 
Der Ortsbürgermeister erklärte, sie seien als Ausgleichspflanzungen von ortsan-
sässigen Unternehmen finanziert worden. 
Wie werden in diesem Jahr, in dem erneut kein Dorffest stattgefunden hat, die 
Mittel für das örtliche Brauchtum verteilt? 
Der OBM teilte mit, dass die Mittel an die ortsansässigen Vereine für kommende 
Veranstaltungen aufgeteilt wird. 
Ist die bauliche Veränderung auf dem Grundstück der Firma Friedrich genehmigt 
und wann wird sie umgesetzt? 
Der OBM bestätigte, dass das Bauvorhaben genehmigt sei und der Baubeginn 
demnächst stattfinden würde. 
  
 

  
 5. Beschilderung Kleine Dorfstraße 
 Herr Gebauer war heute krankheitsbedingt nicht anwesend, daher fand keine 

Ortsbegehung und keine Erörterung zu diesem Thema statt.  
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 6. Beratung und Beschlussfassung zur Verwendung der Mittel aus dem örtli-

chen Brauchtum (§ 4 GÄV) 
 Örtliches Brauchtum 

Es stehen in diesem Jahr noch 811,79 € zur Verfügung. Für die Seniorenweih-
nachtsfeier sind 450 € eingeplant. 
Falls diese nicht stattfindet, können die Mittel anderweitig verwendet werden 
(Zuschüsse an Vereine) 
Eine Mittelübernahme in 2022 ist nicht möglich. 
 
Die insgesamt 811,79 € sollen je zur Hälfte an den Feuerwehrverein und an den 
Findlingsverein überwiesen werden. Verwendungszweck soll die Feier am 3. Ad-
vent sein und weitere Veranstaltungen der Vereine.     
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 2 0 2 0 0 

 

 
 7. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Laubsammelaktion ab 01.11.2021 – Laubsäcke werden vom Bauhof sukzessive 

eingesammelt (Bäume im öffentlichen Bereich) 
- Aushänge in den Schaukästen und Info auf der Internetseite der Stadt 

Coswig (Anhalt) 
 
Es wird vom Ortschaftsrat angeregt, in der Ortslage Hundeluft auf den Hauptver-
kehrsstraßen generell Tempo 30 einzuführen. Grund ist der zunehmend starke 
LKW-Verkehr und die durch örtliche Gegebenheiten unsichere Übersicht in den 
Kurvenlagen (Einfahrt Thießener Weg/Kleine Dorfstraße und Kreuzung Roßlauer 
Str. nach Jeber-Bergfrieden). 
 
An der Kreuzung Große Dorfstr./Thießener Weg/Kleine Dorfstraße wurden die 
auf der Hauptverkehrsstraße an zwei Stellen aufgestellten Vorfahrts-
/Kreuzungsschilder entwenden/entfernt. Werden diese wieder aufgestellt (Siehe 
Anlage)? 
 
Die Werbung für die Veranstaltung zur Vereinsarbeit am 20.11.2021 wird im 
Schaukasten veröffentlicht. 
 
 Der Ortsbürgermeister beendete um 19.37 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-

schaftsratssitzung. 

Er stellte fest, dass es keine Sachanträge oder Themen gab, die nichtöffentlich 
behandelt werden müssten. Deshalb entfiel der nichtöffentliche Teil der Sitzung 
und er schloss diese.  
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 11.11.2021 
 
 
 
B. Möritz 
Ortsbürgermeister Hundeluft   
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